



岭腰村委会喜报连连。陈飞 摄

定安各地悬挂横幅 争晒学子金榜题名

■ 陈飞

“热烈祝贺我村学子xx考取清华大学”、“热烈祝贺本村学子xx考上南京邮电大学”、“我村xx等被定安中学录取”。2013年中、高考录取工作结束后,定安中、高考学子的录取结果纷纷出炉,定安各地纷纷将学子的录取情况用横幅或海报等形式广而告之。

20日,记者到岭口镇岭腰村委会采访时看到,该村村委会的围墙上贴满了喜报,内容都是

祝贺该村学子考上各中学、大学的喜报,其中不乏海南中学、海口一中、海南大学等名校。

据了解,今年岭腰村委会共有9名学生考取一本和二本院校,6名学生考取省内重点中学。得知学生被录取的情况后,岭腰村委会党支部书记王植汉立即写喜报,并悬挂横幅,希望以本村学子的优异成绩,激励更多孩子用功读书。王植汉说,去年岭腰村委会

完善了该村关工委领导小组相关制度,专门对岭腰地区的单亲子女、孤儿等社会弱势群体进行帮扶,为其出资上学。对于成绩优异的学生,村委会也将给予不同程度的奖励,鼓励他们再接再厉,为自己的明天努力奋斗。

在随后的采访中记者看到,定安县雷鸣、龙门、翰林等镇的喜报及报喜横幅也随处可见,悬挂在树上、村口以及村委会门前。

爱心点燃希望

梅种村举行奖学金助学晚会

■ 叶松

学习成就梦想,爱心点燃希望。8月21日晚,雷鸣镇龙梅村委会梅种村的小广场上座无虚席,热闹非凡,梅种村的奖学金发放晚会正在火热的进行,晚会上共为在今年高考和中考中取得优异成绩的9名学子发放奖学金4900元。

今年是梅种村连续第五年举行奖学金发放晚会,这个包括外出人口在内总共才有一千余人的小村庄里,奖学助学的热情却很高涨,今年晚会捐出300元的村民王锦亮告诉记者:“我每年都会捐出几百块钱,来鼓励村里的小

孩子努力学习,今年共募集近1万5千多元,虽然奖给学生的钱不多,但对村里其他学生也是一直激励,所以连续几年考上大学的学生越来越多。”

据介绍,今年梅种村共有五名学子考上大学,三位同学被中国传媒大学、西南财经大学和北京邮电大学等名牌大学录取,从2009年至今,全村共有约30位同学考上大学,考取名牌大学的也不少,比创办奖学金基金之前增加了不少。

在发放奖学金的同时,梅种村还注重关心家庭困难的优秀学子,晚会上,村委会干部得知考上西北民族大学的王春兰同学家境贫困,决定在原有700元奖学金的基础上追加1000元助学金。王春兰领取奖学金和助学金之后激动的对记者说:“上大学,是我的梦想,一定会继续努力学习,不辜负家乡父老对我的期望。”

十年树木,百年树人。该村村干部表示,奖学助学活动今后还会继续举办下去,激励更多学子用功读书,帮助更多学子继续读书。

当晚,村委会还邀请了琼剧团来演出,村里老少围坐在小广场上,谈教育、话家常,一派欢乐祥和的景象。

《父爱如山》彩排受市民好评

8月16日晚,由定安县琼剧团自编自导自演的现代道德教育题材琼剧《父爱如山》在实验中学进行首次彩排,当晚的彩排吸引了不少琼剧爱好者到场观看。

新编琼剧《父爱如山》在定安县实验中学进行首次彩排一开演,就吸引了众多琼剧爱好者的驻足。琼剧爱好者王阿姨告诉记者,她是第一次看这部戏,类似这样的剧情也是第一次观看,几位主演演得很好,且该剧的剧情也扣人心弦,很

感染人。本次彩排演出免费对市民开放,定安实验中学的舞台被前来观戏的戏迷围得水泄不通,现场观众看得津津有味,对演员们精湛的演技还不时报以热烈的掌声。

据悉,《父爱如山》讲述的是一位残疾老汉含辛茹苦地养育一双姐弟,可儿子丁阳却嫌父亲瘸腿又低微,同学的嘲笑和诬陷更让他觉得父亲丢尽他的颜面。为发泄不满,丁阳对父亲极尽谩骂和侮辱,姐姐责备他,他竟愤恨地冲出家

门,不幸被飞驰而来的汽车撞上……面对生命垂危的儿子,父亲跪地恳求医生救他儿子,在医生的全力抢救和父亲的精心照料下,儿子终复健康。在父爱的感召下,悔恨的丁阳发自肺腑地叫了一声“爸”……

定安琼剧团相关负责人向记者介绍,本剧揭示了当代一些青少年物质为尊的不良现象,以戏剧的形式教育人们要心存感恩,呼吁孝道美德的回归。

(梁绮艳)

海南成人高考报名时间有变

调整为8月25日—9月5日

记者8月20日从县教育局高招办获悉,原定于8月20—31日进行的2013年海南省成人高校招生考试报名工作,因招生计划编制工作原因,现决定将报名时间调整为8月25日—9月5日,考试报名的其他事项不变。

据了解,报考专科起点升本科的考生必须是已取得经教育部审定核准的国

民教育系列高等学校、高等教育自学考试机构颁发的专科毕业证书或以上证书的人员。此外,报考成人高校医学门类专业的考生还需要取得相关执业证书。申请免试的考生在填报志愿时,只能填报本省的省属院校。

在规定时间内,定安考生可前往县教育局高招办进行报名,并登陆海南省

考试局网站(<http://eb.hi.gov.cn>),在主页上点击“成人高校招生考试报名系统”,输入本人的报考卡号、密码和验证码后,进行网上报名等。最后,考生要校对个人报名信息确认表并在确认的报名信息表上签名后将个人报名信息确认表交回报名窗口予以确认。

(梁绮艳)

中元节,定安“鸡屎藤”热卖

8月21日是中元节,定安不少市民为表达对祖先的缅怀、对历史的崇敬之情,纷纷购买一种俗称“鸡屎藤”的植物制成粗粮来食用。记者走访中发现,卖鸡屎藤的商贩近期生意都很红火。

21日上午,记者走访了定城几家菜市场,看到不少贩卖的鸡屎藤粗粮都很畅销,前来购买的市民络绎不绝。

“从月初起我们的生意就很火爆,100多斤的鸡屎藤粗粮每次都是不到两个小时就卖光了。”在和安市场卖鸡屎藤的商贩春妹难掩脸上的喜悦。她告诉记者,鸡屎藤是一种类似于爬山虎的藤类植物,会伴着充足的阳光和水分疯长,把

叶子揉碎了会闻到淡淡鸡粪的味道,故而得名,它具有祛风湿,消食化积,解毒消肿,活血止痛之功效。再加上价格便宜,民间有可以辟邪之说,于是鸡屎藤粗粮就成了当仁不让的中元节的首选食物。

“从传承中国传统节日文化的角度来说,在中元节,不论是佩戴用鸡屎藤做成的手镯,还是吃鸡屎藤制成的粗粮,都有辟邪和表达对逝者的一种哀思的功效。”正在买鸡屎藤的市民陈小姐表示,鸡屎藤是纯天然的“绿色食品”,吃多了对身体很好,所以就算不是中元节,她也很喜欢买来吃。

据了解,“中元节”也叫七月半,在海南人心中地位仅次于春节和清明。在定安,从七月初一到十五长达半个月的时间里,人们会到野外找回一种俗称“鸡屎藤”的植物,用来做成“手镯”给小孩和妇女戴在手上和身上或用来制作成粗粮,拌上香油、糖来食用,用来表达对祖先的缅怀、对历史的崇敬之情。如今的农历七月,定安家家户户几乎都要吃鸡屎藤粗粮,这种植物是在野生,没有打药也不会有人施肥,是纯天然的“绿色食品”,因此吸引了众多岛内外的客人们慕名而来一过嘴瘾。

(李召君)

创卫考程

定安检查评分“卫生日”环境卫生整治

■ 叶松

8月16日上午,定安县107个机关、企事业单位继续开展“卫生日”环境卫生整治活动。下午,县创卫办组织“定安卫生日”环境卫生整治4个督查小组对全县107个机关、企事业单位第二个“定安卫生日”开展情况及各卫生责任区进行了检查

评分。督查组在检查过程中发现,在“定安卫生日”环境卫生整治活动中,县商务局、粮食局、移动公司、邮政局等4个单位没有组织职工参加卫生大扫除活动,部分单位对卫生责任区的清扫范围不明确,将卫生责任区错认为

环卫工人清扫的范围。督察组负责人指出,各单位卫生责任区的清扫范围应该是除环卫工人负责的路段以外的部分,即背街小巷、居民区、单位住宅区、闲置地等。

对此,督查组建议对卫生责任区清扫范围不明确的单位要及

时将清扫重点调整,做好责任区路段的卫生清扫工作,在清扫过程中如有遇到垃圾清运困难的情况,可跟环卫站联系,请环卫站安排车辆进行清运。同时各单位、各社区应进一步加大“定安卫生日”的宣传力度,利用广播、电视、宣传标语等手段,带动市民主动参

与到活动中来,积极营造全县整治环境卫生的浓厚氛围。

记者了解到,在连续2次的“定安卫生日”检查评比中,县商务局已连续2次排名倒数后3位,县创卫办将根据县委、县政府办公室《关于印发定安县2013年创建省级卫生县城60天冲刺阶段工作实施方案的通知》(定办发〔2013〕32号)文件精神,建议县委、县政府对县商务局的主要负责人进行诫勉谈话。